

臺南市政府消防局 108 年度施政成果報告

重要施政項目	執 行 成 果 與 效 益
壹、一般行政	
行政管理	
(一)文書與檔案管理	<p>1. 文書一般性業務：</p> <p>(1)108 年度總收文件數，共計 20,285 件(含電子收文計 13,571 件；紙本收文計 6,714 件)；總發文件數，共計 8,673 件(含電子發文計 3,924 件；張貼機關電子公布欄計 405 件；紙本發文計 4,344 件)。</p> <p>(2)持續推動提升公文線上簽核比例評比計畫，108 年度線上簽核件數合計 20,242 件，平均線上簽核率為 84.17%。</p> <p>(3)簡化文書例行事務處理流程，於 1 樓大門入口東側建置對外公告區，並於 4 樓辦公室及 4、5 樓電梯走廊施作大型海報廣告區，以利市政宣導。</p> <p>(4)持續落實文書規範之研修、推動及訓練，於 108 年 11 月 6 日辦理新進人員公文教育訓練，計 40 人參訓。</p> <p>2. 推動公文電子化作業：</p> <p>(1)106 年 12 月 1 日建置電子通報單系統，108 年度電子通報紀錄共計 1,400 件，平均每月核發 116 餘件，落實文書減量並提升整體行政效率。</p> <p>(2)擴大電子公文線上簽核施行範圍，以線掃公文全面取代紙本簽核作業，有效縮短公文簽辦時效及流程。</p> <p>(3)配合公文電子交換作業規定，訂定非屬機密文書但涉個人資料之附件，應經採行適當安全之保護措施。</p> <p>3. 檔案管理</p> <p>(1)108 年度銷毀 52 至 89 年度屆保存年限檔案 166 案 187 卷。</p> <p>(2)辦理東門檔案室第 1 期整修工程完成，且建置消防設備。</p> <p>(3)辦理 108 年度現行檔案編目共計 28,929 件、調案 263 件；辦理以前年度檔案回溯共計 24,063 件。</p> <p>(4)購置民治 1、4 樓、永華 3 樓及東門檔案室監視設備。</p> <p>(5)購置民治檔案室檔案架 3 架。</p> <p>(6)106 年度會審、會勘檔案搬移至民治檔案室。</p> <p>(7)購置永華辦公室 3 樓檔案庫房防火門及門禁設備。</p>
(二)辦公廳舍環境管理	<p>1. 108 年度環境教育成果，同仁均完成受訓 4 小時以上環境教育課程，達成率為 100%。</p> <p>2. 108 年度各單位綠色採購中指定採購項目，達成率為 100%。</p>
(三)財產採購及管理	<p>1. 確實督促人員登錄採購品項，108 年度辦理小額採購登錄共計 7,511 筆。</p> <p>2. 108 年度辦理內外勤單位影印機統一租賃共計 76 臺，有效降低耗材及租借費用。</p>

重要施政項目	執行成果與效益
(四)提升人力資源素質，落實終身學習觀念	108 年度同仁平均學習時數為 141 小時(含數位學習計 79 小時、實體學習計 62 小時)；平均業務相關學習時數計 71 小時、當前政府重大政策、法定訓練及民主治理價值等相關課程學習時數計 13 小時，學習績效顯著。
(五)提高預算執行力	有效運用年度歲出分配預算，提高預算執行效率，摺節各項支出，108 年度經常門預算數執行率達 99.57%(含預算數：16 億 2,266 萬 6,000 元、實支數：15 億 9,705 萬 5,398 元、保留數：1,868 萬 215 元)；另資本門預算數執行率達 99.01%(含預算數：2 億 0,199 萬 9,000 元、實支數：1 億 4,467 萬 728 元、保留數：5,532 萬 8,195 元)
(六)購置消防人員制服	依內政部消防署消防服制準則規定，108 年度針對新進人員，以及消防人員制服汰換，共購置 980 套。
貳、消防業務	
一、火災調查	
(一)提升火災原因調查與鑑識專業能力技術	<ol style="list-style-type: none"> 1. 108 年 11 月份，分 3 梯次、派遣 10 名火災調查現職人員，參加內政部消防署「火災原因調查鑑定在職講習班第 13 期」訓練，提升火災調查與鑑識能力技術。 2. 為提升基層消防人員火災調查領域專業知能，分別於 108 年 4 月及 9 月辦理上、下半年所屬各大隊及分隊承辦人員火災調查教育訓練，共計 140 名參訓。 3. 為加速火災現場調查時效，使受災民眾能及早清理火災現場恢復日常生活，運用氣相層析質譜儀進行鑑定分析，查明起火原因，108 年度採取火災證物共計 75 份。 4. 成立「臺南市火災鑑定小組」，聘請工務、警察、學界等相關領域專業人士共 7 名，協助調查、鑑定重大火災案件，並於 108 年 4 月 23 日、108 年 6 月 25 日、108 年 11 月 13 日召開本年度火災鑑定小組委員會議，使火災原因調查與鑑定更加公正客觀。
(二)充實火場勘查鑑定器材	更新及維護火災證物鑑定實驗室儀器，增進火災證物鑑定之準確性。108 年度增購電木粉，以供電線證物前處理之用，增購化學品、超高純氮氣、進氣瓶，強化實驗室火災相關證物科學量化數據供案件調查參考，執行率達 100%。
(三)建立便民、利民服務品質	<ol style="list-style-type: none"> 1. 108 年度主動提供「火災戶權益卡」共 311 案之受災戶參考，使民眾瞭解災後處理程序。 2. 經統計 108 年度核發 281 份火災證明書，供受災戶辦理稅賦減免或保險理賠用，執行率達 100%。
二、緊急救護	
(一)提升到院前緊急救護急救成效	<ol style="list-style-type: none"> 1. 108 年度到院前緊急救護急救成功率達 27.5%。 2. 為提升到院前緊急救護急救成功率，積極協助衛生局推廣全民 CPR

重要施政項目	執行成果與效益
<p>功率</p>	<p>訓練，108 年度共辦理 559 場次、計 34,940 人次參與。</p> <p>3. 建立醫療指導醫師制度：指定醫療指導醫師，擬訂醫療指導之施行範圍、對象、時機基準、執行方式等規範，108 年度召開醫療指導醫師會議共計 2 場次，並提供各急救責任醫院與執行緊急救護工作交流平台，對於特殊案件提出個案討論，聽取醫護專業建議，強化救護勤務指導。</p> <p>4. 108 年度召開 1 次緊急救護討論會。</p> <p>5. 108 年度完成建置緊急救護及大傷管理 E 化系統，109 年 1 月 1 日系統正式上線使用。</p>
<p>(二)加強救護人員訓練</p>	<p>1. 積極培訓高級救護技術員(EMT-P)：108 年度指派 8 名同仁參加高級救護技術員訓練並取得證照，合格率達 100%。</p> <p>2. 成立救護教官團，研習複訓教案整合及案例研討，108 年度召開 7 次教官團會議。</p> <p>3. 於 108 年 5 月至 6 月及 10 月辦理上、下年度初、中級救護技術員繼續教育訓練，共計辦理 28 梯次；7 月至 9 月辦理高級救護技術員繼續教育訓練，共計 3 梯次。</p> <p>4. 每月辦理 1 次，每次 4 小時的救護義消訓練及繼續教育，108 年度共計舉辦 12 次。</p>
<p>(三)強化救護車裝備</p>	<p>108 年度共計汰換 2 輛救護車、受贈 10 輛救護車，並購置自動體外心肺復甦機 3 臺、除顫整合系統可攜式多功能整合心臟電擊器 3 臺，以強化硬體救護設備及應勤救護耗材裝備(AED 電池及貼片、血糖試紙、燒燙傷包、生產包、免針式靜脈輸液套及成人氣管內管插管等耗材)。</p>
<p>三、災害搶救</p>	
<p>(一)消防人員技能訓練</p>	<p>1. 108 年 1 月 21 日至 25 日舉辦化學災害搶救基礎訓練班，計 39 名參訓並取得合格證書。</p> <p>2. 辦理特種搜救人員專業訓練如下：</p> <p>(1)108 年 2 月 25 日至 26 日辦理特搜第 1 季專業複訓，共計 78 名參訓。</p> <p>(2)108 年 6 月 10 日至 11 日辦理特搜第 2 季專業複訓，共計 78 名參訓。</p> <p>(3)108 年 9 月 20 日辦理特搜第 3 季專業複訓暨 108 國家防災日大規模震災消防救災演練，共計 36 名參訓。</p> <p>(4)108 年 12 月 16 日至 17 日辦理特搜第 4 季專業複訓，共計 79 名參訓。</p> <p>3. 辦理救助隊人員各項訓練如下：</p> <p>(1)108 年 9 月 2 日至 11 月 10 日辦理救助隊初訓暨消防特考班救助代訓，共計 52 名參訓。</p> <p>(2)108 年 4 月至 6 月辦理上半年救助複訓，共計 527 名參訓。</p> <p>(3)108 年 9 月至 11 月辦理下半年救助複訓，共計 524 名參訓。</p> <p>4. 辦理消防人員潛水訓練如下：108 年 7 月 16 日至 18 日及 12 月 23</p>

重要施政項目	執行成果與效益
	日至 25 日，各分 3 梯次辦理救援潛水員複訓，共計 133 名參訓。
(二)消防專業訓練暨常訓競賽	<ol style="list-style-type: none"> 1. 108 年度辦理高危險場所(本市大量人潮出入場所、高層建築物、大型賣場、科學園區、醫院、KTV、其他火災搶救困難地區及身心障礙福利機構、長照服務機構、醫院等場所)消防救災演練，共計 667 場次。 2. 108 年度辦理狹小巷道搶救演練，共計 748 場次。 3. 救災能力專業訓練： <ol style="list-style-type: none"> (1) 108 年 1 月 7 日至 23 日辦理整合救災分(小)隊長班訓練，共計 179 人參訓。 (2) 108 年 5 月 6 日至 22 日辦理整合救災大隊幕僚班訓練，共計 153 人參訓。 4. 108 年 6 月 14 日辦理 2 梯次化災搶救複訓，共計 43 人參訓。 5. 建立 CC10 火場指揮系統教官團，108 年度辦理消防人員組合訓練，共計 84 場次。 6. 108 年度辦理常年訓練上、下半年 7 項體技能測驗，共計 1,828 人次參加。 7. 108 年 10 月 23 日至 25 日辦理火災搶救教官班訓練，共計 20 人參訓。 8. 由於火災搶救訓練基礎班受訓人員約為 40 人，為求擴大訓練量能，精進所有外勤同仁專業職能，108 年度改辦整合救災隊員班，108 年 8 月 5 日至 12 月 6 日辦理各項火災搶救訓練，共計 767 人參訓。 9. 108 年度加強山域救援能力暨救災器材操作訓練，每季均舉辦 3 梯次訓練，共計 439 人次參訓，執行情形詳如下： <ol style="list-style-type: none"> (1) 第 1 季於 1 月 10、17、24 日辦理，計 110 名參訓。 (2) 第 2 季於 5 月 9、16、23 日辦理，計 108 名參訓。 (3) 第 3 季於 7 月 11、18、25 日辦理，計 111 名參訓。 (4) 第 4 季於 11 月 7、14、21 日辦理，計 110 名參訓。
(三)搜救犬馴養	108 年度馴養 3 隻搜救犬，搜救犬 Kenna、Kathy 通過「2019 年亞洲區 MRT 搜救犬隊救援能力認證測驗」；Tony 通過國際搜救犬評量(IRO)中級測驗，現由特搜分隊 3 名領犬員持續馴養及訓練。
(四)購置裝備器材	為強化消防同仁出入災害現場安全，108 年度購置個人用救命器 100 組、消防手套 100 雙、消防鞋 100 雙、消防水帶 1 批、防寒衣 285 套及救助器材 22 組，達成率 100%。
(五)增設消防栓	<ol style="list-style-type: none"> 1. 108 年度增設消防栓，共計 20 處。 2. 持續強化消防救災之水源管理，每月 10 日前準時提報「水源報表」送內政部消防署審查，副知主計處及消防局會計室備查，達成率 100%。
四、火災預防	
(一)補助民眾遷移或更換燃氣熱	具一氧化碳中毒潛勢家戶者，補助燃氣熱水器遷移每戶 3,000 元，經內政部消防署核定 108 年度補助 37 戶，11 萬 1,000 元，消防局配合

重要施政項目	執行成果與效益
水器	編列預算補助 89 戶，27 萬 4,000 元，共計補助 126 戶，合計 38 萬 5,000 元，執行率達 100%。
(二)強化安檢人員裝備器材及辦理相關講習訓練	<ol style="list-style-type: none"> 1. 108 年 5 月 31 日及 11 月 18 日至 29 日，於消防局永華訓練中心及內政部消防署南投訓練中心，辦理上、下半年度消防安全講習訓練暨法令研討班，邀請專家學者辦理消防安全講習，加強安檢人員之專業法令素養，因下半年度係委由內政部消防署辦理相關講習，故有人數限制，是以 108 年度僅訓練 98 人。 2. 108 年 5 月 28 日及 11 月 6 日邀集專技人員及相關公會代表，辦理上、下半年度消防法令研討暨消防專技人員座談會，進行交流討論，參加人數計 180 人次。 3. 執行現有安檢器材年度例行性維護，維持設備堪用性，108 年度購置相關安檢用品 1 批。
(三)推廣居家設置住宅用火災警報器	<ol style="list-style-type: none"> 1. 依據內政部「補助直轄市及縣(市)政府推動設置住宅用火災警報器作業原則」，推廣設置住宅用火災警報器，於 108 年度編列 128 萬 9,000 元，購置住宅用火災警報器 5,115 只，全數安裝於本市獨居老人、低收入戶、身心障礙者及狹小巷道區域居家中。 2. 為提升住宅用火災警報器設置率，108 年度接受各界善心人士及慈善團體公益捐贈住宅用火災警報器共計 18,553 只。
(四)推動防災教育館相關事務雙語化	<ol style="list-style-type: none"> 1. 因應國際化趨勢，提供防災教育館雙語宣傳 DM，以利外籍人士各項體驗活動資訊參考。 2. 持續招募具雙語能力之導覽解說志工並遴選具雙語能力之替代役男各 1 名，機動擔任英語導覽人員，108 年度辦理防災教育館雙語導覽（包含 CPR 及 AED 教學）共計 7 場次，256 人次參加，使參訪民眾獲得防災知識外，亦能潛移默化扎根英語能力。
(五)建構本市古蹟防災網絡	依文化局公告本市古蹟數，於 108 年依實際古蹟數辦理本市 20 處國定古蹟、98 處市定古蹟及 61 處歷史建築物等消防演練，計 339 場次，以強化古蹟歷史建築物之抗減災能力(演練對象扣除水道、牌坊、亭、碑、水井、墓園、城牆等，僅擇定有建築物附著者辦理)。
(六)府城「臺南市消防史料館」古蹟活化再利用開放參觀成果豐碩	<ol style="list-style-type: none"> 1. 配合本市「市定古蹟原臺南合同廳舍」整修，編列市預算 523 萬，在廳舍內建置「臺南市消防史料館」。 2. 自 108 年 4 月開幕，吸引逾 4 萬人次民眾到館參觀，包含各機關、學校及親子團體，並成立臉書專頁，將參觀照片紀錄留念，成果豐碩。開展期間亦接受多家電視台專訪，紀錄臺南消防史重要的里程碑。史料館除了結合孔廟文化園區各古蹟據點，亦將古蹟活化再利用，使古蹟生命力延續，並保存消防史料文物，傳承消防前輩救人助人的精神，使民眾對臺南消防歷史有深刻的認識。
五、民力運用	
(一)充實民間救難	1. 救災意外險：108 年度編列預算 15 萬元，為本市民間救難團體及救

重要施政項目	執行成果與效益
團體及救難志願組織	<p>難志願組織投保協勤意外險，保障協助救災時的人員安全，投保金額為 400 元/人；保險期間：自 108 年 10 月 1 日 0 時至 109 年 9 月 30 日 24 時止。</p> <p>2. 辦理民間救難團體及救難志願組織教育訓練：依各災害防救團體及災害防救志願組織特性，108 年度已完成基本訓練 1 場次、複訓 4 場次及專業訓練 1 場次，合計 6 場次，共 286 人次參訓。</p>
(二)持續辦理義勇消防人員各項訓練	<p>1. 108 年度辦理義消各項訓練情形如下：</p> <p>(1)基本訓練：辦理 4 梯次 48 小時新進人員基本訓練，參訓人數計 198 名。</p> <p>(2)常年訓練：救災與救護義消 672 場次，及婦女防火宣導隊 133 場次，合計 865 場次，參訓人次計 15,976 名。</p> <p>(3)專業訓練：辦理義消火災搶救、水域救援及緊急救護等專業訓練，共計 10 場次，參訓人數計 233 名。</p> <p>2. 參加內政部消防署舉辦 108 年內政部消防署義勇消防人員救災能力評核受測義消共 50 名參加測驗，測驗項目分別為低所救出應用繩結架設、橫渡架設操作、基本繩結消防裝備穿戴及救人等四項目，獲得團體成績特優佳績。</p> <p>3. 福利壽險及協勤意外保險：108 年度編列 600 萬元，為本市義消人員投保一年期福利壽險及協勤意外保險，投保金額為 1,275 元/人；保險期間：自 108 年 5 月 21 日 0 時至 109 年 5 月 20 日 24 時止。</p> <p>4. 義消人員績優事蹟：</p> <p>(1)108 年 1 月 12 日舉辦「慶祝 119 消防節暨績優人員表揚大會典禮」，市長頒獎表揚績優義消人員共計 16 名。</p> <p>(2)108 年度計 365 名榮獲年資標各 1 枚。</p> <p>(3)108 年 12 月 5 日內政部消防署舉辦「108 年全國消防志工菁英、資深義消人員暨優良防火防災場所表揚活動」本市受表揚者，共計 4 名，為 40 年以上資深義消計 2 名、救護志工菁英計 1 名、民間救難團體計 1 名。</p> <p>(4)本市義消人員計 2 名(義消玉井中隊陳副中隊長、婦女中隊蘇小隊長)，當選 108 年度「鳳凰獎」義消楷模。</p> <p>5. 整合民力資訊管理系統資料：108 年度民力資訊管理系統人事異動資料 813 筆、協勤資料 18,022 筆、訓練資料 27,298 筆，均已建置完畢，達成率 100%。</p>
(三)義消組織充實人力與裝備器材計畫	<p>1. 108 年度依義消組織充實人力與裝備器材中程計畫辦理機能型義消專業訓練，計 2 場次，完訓人數計 54 名。</p> <p>2. 108 年度依義消組織充實人力與裝備器材中程計畫購置義消消防衣帽鞋裝備 133 套、水上救生裝備 1 批、緊急救護裝備 1 批。</p>
六、災害管理	
(一)災害防救深耕第 3 期計畫	<p>臺南市災害防救深耕第 3 期計畫(執行年度 107~111 年)，除了延續深耕計畫第 1、2 期所建構之相關軟硬體相關成果，並以「深化基層災害防救及社區自主防災能力」，持續提升地方政府推動防災工作能力。</p>

重要施政項目	執行成果與效益
	<p>108 年度執行成果如下：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 辦理 5 次三方工作會議，掌握各區防災應變運作現況與救災資源。 2. 建立本市 37 區防災地圖更新機制及完成更新與製作本市及 37 區公所災害潛勢模擬圖資。 3. 完成本府局處及 37 區災害防救人員教育訓練，計 164 人。 4. 完成 37 區公所地區災害防救計畫更新，並建立自主更新機制。 5. 完成盤點各區防救災能量並評估避難收容處所安全性。 6. 完成本市深耕計畫第一期永康區復國里、安南區佃東里、東區和平里及南區喜南里韌性社區建立，提升社區自助、共助效益。 7. 輔導官田區公所辦理地震災害兵棋推演示範演練，並協助其餘公所自辦兵推達 29 場次。 8. 配合本市白鹿颱風及丹娜絲颱風災害應變中心開設整備會議，進行應變中心協勤與災害分析研判作業。 9. 透過本府辦理相關大型活動(921 國家防災日健走活動、暑期兒童防災小尖兵夏令營)及各區公所配合社區或鄰里活動等多元管道向民眾推廣防災工作。 10. 各區公所結合在地企業、民間團體公私協力合作完成 37 區公所設置防災看板。 11. 規劃防災手冊內容架構。
(二)易淹水地區超前部署機制	<ol style="list-style-type: none"> 1. 為預先因應未來颱風豪雨災害可能對大臺南地區造成嚴重的洪水災情，預先於易淹水潛勢地區 24 區 76 里 44 個點位預置救災人力(含義消、民間救難團體)及車輛、船艇，因 108 年度本市災情較少，僅啟動超前部署 2 次，共 651 名人力、94 部救災車輛及 126 艘船艇，並向水利局取得「臺南市通報土壤液化點位分布圖」納入本市超前部署易淹水區域巡查參考。 2. 於 108 年度防汛期前，4 月 18 日至 27 日期間，動員警(義)消及民間團體，辦理「易淹水地區超前部署驗證演練」，並於 108 年度 0813 豪雨期間啟動超前部署機制，成功救出 4 人。 3. 為滾動檢討超前部署點位救災能量，邀集各內、外勤單位於 108 年 12 月 5 日召開「超前部署點位救災能量滾動檢討會議」，重新檢討救災人力裝備配置，提出更改 5 處點位級別、修正 6 處部署地點、增加 2 處部署點位及刪除 1 處部署點位，並函送水利局依防汛工程完工情形及可改善淹水區域等資料予以檢討。
(三)辦理災害防救演習	<ol style="list-style-type: none"> 1. 為建立本市民眾正確防災觀念，並強化本府各機關(單位)緊急應變處置能力，本府於 108 年 4 月 11 日辦理「臺南市政府 108 年全民防衛動員暨災害防救(民安 5 號)演習」，結合本府各局處、事業單位及自主防災社區，進行風災、水災及重大交通事故害防救

重要施政項目	執行成果與效益
	<p>演練。演練項目規劃為 9 時至 12 時於安平國中安平館進行兵棋推演，13 時 30 分至 14 時於安平區公所進行收容安置演練，14 時 10 分至 16 時於安億公有停車場進行綜合實作演練。計出動各式車輛約 230 車次，動員人力約 1,300 人，經中央評定「兵棋推演」及「綜合實作」均為「特優」成績。</p> <p>2、「臺南市 108 年軍民聯合防空（萬安 42 號）演習」於 108 年 5 月 28 日 13 時 30 分至 14 時辦理，由本府相關機關進行警報施放、防空緊急疏散避難、防護團運作、國防教育展示、災害搶救及災民收容等演練，經中央評定為「特優」成績。</p> <p>3、另於 108 年 9 至 11 月國家防災日期間，由 7 個消防大隊結合新營、麻豆、七股、新化、永康、中西、北區等區公所，辦理地震防災教育暨初期緊急避難及應變演練，並由麻豆及新化區公所辦理示範演練觀摩，計辦理 9 場次；另配合災防辦、衛生局、社會局、教育局等局處演練 5 場次，共 14 場次，計 5,230 人參加。</p>
(四)本市災害應變中心資通訊設備維護	本市開放式防災資訊跨平台系統圖資持續更新，並定期保養維護永華、民治災害應變中心及備援中心各 1 套資通訊及會議設備，108 年度完成永華災害應變中心電腦教學廣播系統及汰換主席臺升降螢幕會議桌，達成率 100%。。
七、勤務指揮	
(一)提升 119 勤務指揮派遣系統功能 2 年中程計畫	配合內政部消防署「提升 119 勤務指揮派遣系統功能 2 年中程計畫」，汰換 GPS 車輛管理系統及行動派遣 APP，車機 171 台，伺服器(含軟體)1 部及分隊同步廣播系統(設備)55 套。運用現代化科技，提供更穩定且不中斷之緊急報案專線，及強化消防救災工作時效，除了讓救災人車在最短時間內趕抵現場，更將相關資訊提供指揮官及救災人員，使其於抵達現場前即可超前部署或預先規劃後續救援戰力，以確保民眾生命財產安全。
(二)外勤單位 UTM 防火牆設備	為防護勒索病毒及 APT 攻擊等中毒行為，購置 UTM 防火牆設備予各外勤單位共 62 點。
(三)汰換個人攜帶式無線電暨站臺設備	1. 汰換消防人員個人無線電設備優化共計 238 套。 2. 站臺通訊設備優化汰換共計 6 套。
八、建築及設備	
(一)消防廳舍興建	1. 消防廳舍新建： (1)第六救災救護大隊公園分隊辦公廳舍興建工程案，規劃設計部分 106 年 10 月 2 日通過基本設計。為符合「都市計畫公共設施用地多目標使用辦法」，故 107 年 12 月 22 日核定細部設計；監造案，108 年 3 月 8 日議約完成；工程案，108 年 8 月 2 日開標由「兆

重要施政項目	執行成果與效益
	<p>勝營造工程有限公司」得標，且於同年 11 月 29 日申報開工，目前工程如期履約中。</p> <p>(2) 第六救災救護大隊辦公廳舍新建工程案，規劃設計監造部分 107 年 9 月 14 日核定基本設計。因工務局 108 年 4 月 22 日法規復核會議，決議應設置無障礙升降設備，故請建築師重新修正細部設計，於同年 7 月 8 日核定細部設計。</p> <p>工程案，108 年 9 月 17 日開標由「華光營造有限公司」得標，12 月 3 日申報開工，工程如期履約中。</p> <p>(3) 第四救災救護大隊山上分隊辦公廳舍擴建工程案，規劃設計監造部分 108 年 5 月 14 日由「解構聯合建築師事務所」承攬，9 月 25 日核定基本設計，12 月 27 日完成地質敏感區地質調查及地質安全評估，待修正通過後續辦細部設計，預計 109 年 6 月 30 前完成細部設計。</p> <p>2. 消防廳舍擴整建： 市定古蹟原臺南合同廳舍修復工程案，104 年 2 月 14 日開工，因監造及營造對契約書圖認知不同，經 10 月 27 日檢討會議決議停工辦理變更設計。後由新監造廠商賡續辦理，於 106 年 3 月 12 日復工。工程案因合同廳舍尚為中正分隊駐地，故分 2 階段施工，整體工程於 108 年 4 月 12 日驗收完畢，同年 4 月 15 日落成啟用，透過古蹟修復再利用，保存原日治時期消防設施，重現其風華，豐富本市文化底蘊。</p> <p>3. 其他： (1) 新化訓練塔工程案，106 年 12 月 6 日由金牌土木包工業得標，廠商 107 年 12 月 10 日提報竣工、108 年 3 月 12 日驗收完成，建置本市培植消防人員各項戰技戰術的專業基地，讓消防救災人員在逼真的模擬環境中進行各種專業訓練，精進消防及防救災技術與品質。</p> <p>(2) 文化部文化資產局補助辦理「直轄市定古蹟原臺南合同廳舍古蹟修復及再利用-空調設置」案，於 107 年 10 月 23 日檢討會議決議分為空調及土建 2 案招標。空調標及土建標分別於 108 年 9 月 3 日及 10 月 8 日驗收完成，補強合同廳舍內部軟、硬體設施。</p>
(二) 充實消防車輛	<p>108 年度增購車輛水箱消防車 2 輛、救助器材車 2 輛、雲梯消防車 1 輛，並獲民間捐贈小型水箱消防車 1 輛、災情勘查車 8 輛及消防後勤車 4 輛，共計新增 18 輛消防搶救車輛加入執勤行列。</p>
(三) 消防搶救裝備器材汰舊換新	<p>1. 依據內政部消防署中程計畫補助採購熱顯像儀 4 組、五用氣體偵測警報器 26 套、空氣呼吸器組 86 組、化災處理車隨車裝備器材 3 組及水上個人救援裝備 113 套。另購置灌充氣瓶用空氣壓縮機 3 組、歐式消防衣 100 套、消防衣專用洗衣機 14 臺及消防帽 70 頂以維護消防同仁救災之安全。</p> <p>2. 原訂以後續擴充方式採購 A 級防護衣 16 套，因承商表示原產品已變更型號下，未免後續採購爭議，以廠商後續擴充財物與原契約規範不符為由予以婉拒並重新辦理採購，惟考量新式歐式消防衣均有拖</p>

重要施政項目	執行成果與效益
	<p>拉式救援設備及救援腰帶可提升救災安全，在原編列經費不足下，A級防護衣暫停續購，以補足歐式消防衣編列經費之不足；另為因應外勤需求，在經費有限下，預計109年及110年各採購8套，以符實際需要。</p>
(四)汰換個人電腦主機(含螢幕)	<p>完成採購個人電腦主機(含螢幕)總計 55 組，以利內、外勤老舊電腦之汰換，提升行政效率。</p>
(五)消防廳舍設備購置	<ol style="list-style-type: none"> 1. 108 年度統一購置暨汰換內、外勤單位冷氣機 55 臺及外勤單位雙層鋁床 59 座，汰換老舊木床以提升同仁備勤舒適度。 2. 依「政府機關及學校節約能源行動計畫」及「住商節電行動計畫」，108 年度將舊式螢光燈具汰換為 LED 節能燈具，共計 300 座。